
 
 

W0003117-001_00.docx 18.09.2023 15:26 1/4 

28500 
Anleitung Montage Verbreiterungssatz Schiebtür VW Crafter  

 

 

1 Lieferumfang 

 

Anzahl Beschreibung 

1 17 mm dicker Ausstellkeil 4Teilig steckbar PETG 3D Druckteil  

3 M6 x 12mm Flachkopf Hülsenmutter mit Innensechskant 

3 U-Scheibe 8x30mm Stahl Verzinkt DIN 9021 

6 U-Scheibe 8mm DIN 125 

1 8mm Tannenbaum Clip 

2 10x20x2 Polyamid U Scheibe schwarz 

1 7mm dicke Unterlegplatte PETG 3D Druckteil 

4 Sechskantschraube M8x30 Stahl Verzinkt DIN 933 

4 U- Scheibe 8x 20 mm Stahl Verzinkt DIN 9021 

 

 

2 Montage Ausstellkeil Schiebetür 

• Ausstellkeil besteht aus 4 Teilen (s. Abb. 2-1), die Einzelteile werden der Dicke nach formschlüssig zusammen-
gesteckt 

 

Abb. 2-1: Einzelteile des Ausstellkeils 

• Beim Zusammenstecken zeigen alle glatten Seiten nach unten ( Karosserieseite) 

 

Abb. 2-2: Zusammengesetzter Ausstellkeil 

 

• 7 Stück M6 Muttern der Schienenbefestigung entfernen (s Abb. 2-3) (Schiebetür geschlossen) 
 



 

W0003117-001_00.docx 18.09.2023 15:26 2/4 

                              

Abb. 2-3: Position Befestigung Türschiene 

   

• Die gelöste Führungsschiene von hinten wegziehen, nur so weit, dass der Ausstellkeil über die Stehbolzen auf-
zustecken ist (s Abb. 2-4) 

• Dichtscheiben verbleiben auf der Führungsschiene, der Abstandskeil wird über den Dichtscheiben montiert.   

                                              

Abb. 2-4: 

• Der Abstandskeil wird um alle Befestigungslöcher auf der Karosserieseite (glatte Seite) mit PU Dichtkleber ab-
gedichtet (s Abb. 2-5). 

1 2 3 4 5 6 7 



 

W0003117-001_00.docx 18.09.2023 15:26 3/4 

                                                           

Abb. 2-5: 

• Die Stehbolzen der Führungsschiene durch die jeweiligen Löcher in der Karosserie stecken und von der Innen-
seite verschrauben 

• Die Bolzen 1 bis 4 werden mit den Originalmuttern und U-Scheiben befestigt. 

• Die Bolzen 5 bis 7 werden mit den beiliegenden Rundmuttern M6x12 und U Scheiben befestigt. 

• In Abb.2-6 ist die Reihenfolge der Befestigung und die Anzahl der beigelegten U-Scheiben dargestellt 

 

Abb. 2-6: Übersicht Montagematerial 

 

• Das Schienenendstück wird mit einen modifizierten Tannenbaum Clip in der dafür vorgesehenen Bohrung be-
festigt, 2 Kunststoffscheiben zwischen Endstück und Keil legen (s Abb. 2-7) 

Vorne 

(Richtung Schiebetür) 

Hinten 

(Richtung Hecktüren) 



 

W0003117-001_00.docx 18.09.2023 15:26 4/4 

  

Abb. 2-7: 

3 Montage Schiebetürabstandsplatte 

• Unter dem Türscharnier der Schiebetür wird eine 7mm Abstandsplatte montiert (s Abb. 3-1) 

• Geöffnete Schiebetür unterbauen 4 Schrauben der Scharnierbefestigung entfernen  

• Abstandsplatte zwischen Scharnier und Tür montieren und mit 4x Sechskantschrauben M8x30 und 4x U 
Scheiben 8x 20 mm befestigen 

 

Abb. 3-1: 

 

 


